

## СЫН ИНГУШЕТИИ И РОССИИ

(Начало на 2—3 стр.)

Джейбрахом он облинулся на Родину. С этой вершины в ясную погоду, говорят, наша Ингушетия видна невооруженным глазом от края и до края. В 1969 г. вспоминая этот день, М. Ч. Котиев писал: «Я в последний раз окинул взором Ингушетию: она была вся белая, под снегом».

Только человек, безмерно любящий свой родной край, может десятки лет, до самой смерти, хранить и донести в самых сокровенных глубинах души столь волнующий чистый образ Родины. Видимо, такой тотальностью были окрашены воспоминания об Ингушетии и Сафарбека Таусултановича, основанием такому заключению служит его последняя воля, выраженная в форме уверенной

надежды, что рано или поздно среди его фамильных потомков вырастут люди, которые перевезут его останки на Родину и предадут их родной земле.

Все это, как мне кажется, лично меня приближает к пониманию таинственной сути языческих молений наших предков. Становится понятнее, почему наши далекие предки в своих обращениях к Всевышнему раньше хлеба насущного, как высшей милости, просили у него не лишать их своей Родины, дать право и возможность жить и умереть на родной земле. Уж так устроены мы, ингуши, что нет нам нигде ни покоя, ни счастья на этой огромной земле, кроме как здесь, у себя дома. И тянется это из седых глубин древности.

— Можно не сомневаться, что в сла-

ной фамилии Мальсаговых найдутся те, кто исполнит последнюю волю этого выдающегося человека.

**ПОСЛЕДНЯЯ ВОЛЯ** С. Т. Мальсагова близка к исполнению. Недалек тот день, когда он найдет вечное упокоение там, где он и мечтал. Все хлопоты и трудности, связанные с этим, взяли на себя сыновья Мальсагова Солсы-Аслан, Магомед и Ибрагим, сын Сафарбека Мальсагова (названного этим именем в честь генерала) — Магомед. В этом богоугодном и благородном деле они нашли полное понимание и поддержку у президента и правительства республики.

Сегодня мы на государственном уровне не просто воздаем должное одному из достойных сыновей Ингушетии и России, но хочется надеяться на то, что одновременно подводим существенную черту под пройденным нашим народом

сложным и тернистым путем. Жизнь этого человека дает нам наглядный урок того, что суровая школа государственного становления и развития народа требует подчинения личных интересов интересам общественным не только от отдельного человека, но, по меньшей мере, от большинства народа. Кому же, если не нам, и когда же если не сегодня, осмыслив и поняв все это, работать во благо своей республики?

Примирия в своем нынешнем сознании исторических деятелей прошлого, стоящих на различных политических и иных позициях, мы должны не в очередной раз сводить счеты с прошлым, а извлекать уроки из этого прошлого. Доказано, что это не только самое трудное, но и самое необходимое занятие для народа, который действительно желает иметь будущее.

В Ингушетии открывается филиал Московского Современного гуманитарного университета. С просьбой дать краткую информацию наш корреспондент А. Газгирева обратилась к ректору филиала СГУ БУЗУРТАНОВУ Руслану Жажахметовичу.

— Что представляет собой СГУ?

— Университет образован в г. Москве, в 1992 году как негосударственное, некоммерческое (бесприбыльное) образовательное учреждение с государственной лицензией предоставления высшего образования в гуманитарных направлениях: юриспруденция, экономика, менеджмент, лингвистика, коммерция, культура, дипломатия. Университет имеет 32 филиала в России и десятков в странах ближнего и дальнего зарубежья, качество образования в которых гарантируется и обеспечивается технология современного дистанционного обучения американской фирмы и СГУ. Вуз готовит лидеров рыночной экономики: бизнесменов, юристов, экономистов, дипломатов, переводчиков, менеджеров.

— Следуя мировым демократическим традициям СГУ отказался от конкурса абитуриентов, заменив его собеседованием и тестированием. Обучение платное, но доступное среднеобеспеченным семьям, оплата за семестр — 1,5—2 млн. руб.

— Формы и сроки обучения: очное

— 4 года, для выпускников вузов

— 3 года, заочное — 5 лет.

— В чем преимущество вашего образования?

— Преимущество обучения в СГУ

## Современный гуманитарный университет

состоит в том, что использование современных информемких учебных пособий (видеолекций, обучающих программ, баз знаний, сценариев деловых игр, логических схем и тестов) создает «эффект присутствия» ведущих профессоров столичных и зарубежных университетов. Учебные программы отвечают не только российским государственным стандартам, но и зарубежным: европейским, американским. У СГУ самостоятельная, оригинальная система контроля знаний студентов.

Возможность получения как отечественного, так и зарубежного (конвертируемого) диплома.

Университет использует оригинальную технологию обучения, направленную на стимуляцию самостоятельной работы студента, повышение эффективности, экономии времени. Применяется много новых принципов и методов обучения.

— Как с Вами связаться тем, кого заинтересовала эта информация?

— Адрес приемной комиссии: г.

Назрань, ул. Чеченская, 5, в помещении общественного Информационного центра РИ, тел.: 2-37-16.

— Коротко о себе, пожалуйста.

— Родился в Казахстане, в 1958 г., школу окончил в Пригородном районе РСФСР, вуз — в Алма-Ате, правовед, литератор, работал в Грозном — рабочим, юристом, заместителем директора в Назрани — юристом в Минфин и в Минэкономике, руководителем Республиканского Центра реабилитации, являюсь Председателем Совета общественных организаций РИ.

В связи с неоднократными обращениями студентов и учащихся в Правительство и Департамент автомобильного транспорта Республики Ингушетия разъясняем порядок льготного проезда на транспорте общего пользования.

Согласно «Правил перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом в РСФСР», студентам, учащимся средних специальных заведений, профессионально-технических училищ и школьникам оплачивается проезд в размере 50 процентов стоимости билета по действующему тарифу в следующих случаях:

- а) в период с 1 октября по 15 мая (включительно) — в автобусах межреспубликанского сообщения;
- б) в период зимних школьных каникул с 1 декабря по 28 (29) февраля — в автобусах междугородного сообщения.

Кроме того, школьники старше 10 лет имеют право на льготный проезд в размере 50 процентов от стоимости билета по действующему тарифу в автобусах междугородних со-

студенты и учащиеся, совершающие поездки по льготным билетам, обязаны по требованию шофера, кондуктора и контролирующих лиц предъявлять студенческий билет.

Президент, Правительство нашей республики уделяют неослабное внимание нуждам студентов и учащейся молодежи.

Кроме льгот, предоставляемых «Правилами...», несмотря на скромные возможности, в целях бесплатной перевозки студентов и учащихся университету выделено 3 автобуса, кадетскому корпусу — 2, школе-лицеем и конно-спортивной школе «Калой» — по одному автобусу.

Такая помощь будет оказываться и в дальнейшем.

И. МАРЗАГАНОВ,  
главный специалист  
отдела ВЭС и Т  
Правительства РИ.

Главный редактор Х. С. ШАДИЕВ.

## О льготах учащимся

общений, в период с 1 ноября по 31 марта.

Льготные билеты продаются всеми кассами предварительной и текущей продажи билетов на автовокзалах, автостанциях, шоферами и кондукторами по предъявлению студенческого билета, удостоверения учащегося, ученического билета (справки школы), при предварительной продаже билетов взимаются установленный тарифами комиссионный сбор.

ученическое или отпускное удостоверение (справку). Пассажиры, не предъявившие соответствующий документ, подвергаются штрафу на общих основаниях как за проезд без билета, а также доплачивают стоимость проезда до полного билета. Права льготного проезда не распространяются на перевоз багажа и разной кладки, который осуществляется на общих основаниях.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов. Мнение авторов публикаций не всегда выражает точку зрения редакции.

Учредитель — Правительство Республики Ингушетия  
Газета принимает рекламу и объявления от предприятий и частных лиц.

## ИНГУШЕТИЯ

Газета зарегистрирована региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации в г. Ростов-на-Дону. Рег. номер РО751.

НАШ АДРЕС: 366700, Республика Ингушетия, ст. Орджоникидзевская, ул. Османова, № 41.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-14-00, заместитель редактора — 2-15-91, ответственный секретарь — 2-17-01, 2-27-39, отдел культуры — 2-17-95.

Отпечатана в Сунженской районной типографии ст. Орджоникидзевская, ул. Комсомольская, 75.

Тираж 2310.

Подписано в печать 1.40

## ВОСКРЕСНОЕ ТЕЛЕВНО

ВОСКРЕСЕНЬЕ 19 МАЯ I ПРОГРАММА	0.20 Любовь с первого взгляда.
8.10 Тираж «Спортлото».	1.10 Музыка.
10.00, 18.00, 0.10 Новости.	1.35 «Россия молодая».
	6-я серия.
	II ПРОГРАММА
10.15 Непутевые заметки.	8.00 В этот день...
10.30 Пока все дома.	8.10 Всего понемногу.
11.05 Утренняя звезда.	9.00 Не вырубить...
11.15 Служу России!	9.45 Первый дубль.
12.25 Играй, гармонь!	10.00 Футбол.
12.55 Русский мир.	10.30 Честь имею.
13.20 Под знаком «пи».	11.00 Вести в 11.
13.50 Смехопанорама.	11.15 Русское лото.
14.25 «Острова сокровищ». Сернал.	11.55 Горячая десятка.
15.00 Новости.	12.50 21-й кабинет.
15.20 «Трубадур». Дж. Верди.	13.20 Книжная лавка.
16.10 Как-то раз.	14.00, 0.20 Вести.
16.20 Клуб путешественников.	14.20 «Женщина со средствами». Х. ф.
17.15 Мультфильмы.	15.10 Караоке по-русски.
18.15 Счастливый случай.	15.30 «Гладиаторы».
19.05 Л. Утесов.	16.25 В мире животных.
19.25 КВН.	17.00 Колесо истории.
19.59 «19.59».	20.00 Зеркало.
20.50 «Данди по прозвищу «Крокодил».	21.00 «На дерibasовской хорошая погода, или на Брайтон-бич опять идут дожди». Х. ф.
22.45 Футбол.	22.40 «Абзац».
23.15 «Дядя Ваня». Х. ф.	23.35 У Ксюши.
	0.05 Рек-тайм.

## ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЧАСТНОГО СКОТА

Администрация Сунженского района отмечает случаи появления на территории азона «Ингушетия» в т. ч. и на взлетно-посадочной полосе, бродячих домашних животных индивидуального сектора ст. Орджоникидзевская и ст. Троицкая, которые создают большую нагрузку безопасности полетов и жизни людей.

Кроме того, на полях сельхозпредприятий района происходит погрыва посевов частным скотом.

Администрация района ставит в известность владельцев указанного поголовья животных, что к нарушителям порядка будут применяться высокие штрафные санкции, вплоть до изъятия поголовья и сдачи его на мясокомбинат (распоряжение администрации района № 172 от 26 мая 1995 года);

Первый штраф — 100 тысяч рублей (за 1 голову);

Второй штраф — 500 тысяч рублей (за 1 голову).

Владельцам изъятых скота будет отпущена с мясокомбината готовая продукция за вычетом затрат на ее переработку.

### ПРОДАЕМ

АВТОЭМАЛЬ «Садолит» (ФИНЛЯДИЯ)

61 цвет, цена банки 90 тыс. рублей.

ШПАКЛЕВКА «Коломике» (ЮГОСЛАВИЯ), цена банки 1 кг — 50 тыс. руб. 0,5 кг.

— 30 тыс. руб.

ГРУНТОВКА и ремонтные КРАСКИ (ЮГОСЛАВИЯ).

ОПТОВЫМ покупателям — СКИДКА!

Обр.: ст. Орджоникидзевская, ул. Сейнарова, 115, кв. 1 (рядом с лесхозом), тел.

2-16-95.